

Мониторинг средств массовой информации

19 августа 2022



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
19.08.2022 В Приангарье погиб машинист карьерного самосвала	4
19.08.2022 В Новосибирске на стройке рабочий погиб, упав в шахту лифта	4
19.08.2022 На Левобережье Омска рабочий погиб, упав с девятого этажа.....	4
18.08.2022 В благовещенском цеху погиб рабочий, упав с лестницы.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
18.08.2022 Москалькова сообщила о выплатах зарплат сотрудникам «Мосводоканала» в ЛНР	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
18.08.2022 В протестном курганском городе подали заявку на масштабный митинг.....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
19.08.2022 Пропажа минералки «Борисовская» оказалось ликвидацией компании.....	6
19.08.2022 Брянские автосалоны начали увольнять сотрудников	6
18.08.2022 Суд обязал мясокомбинат «Модуль» приостановить деятельность.....	7
18.08.2022 Одна из фабрик «Южуралкондитера» прекратила работу	7
18.08.2022 Ивановское предприятие «Новый текстиль» признано банкротом.....	8
18.08.2022 Autodesk закроет российский офис до конца лета	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
18.08.2022 Член СПЧ опасается, что электронную регистрацию будут применять для трудовых мигрантов.....	8
18.08.2022 Проблемы мигрантов и вынужденных переселенцев обсудили в Белом доме.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
19.08.2022 Число безработных в РФ сократилось более чем на 6 тыс. за три недели - Голикова	9
19.08.2022 Антисанкционные меры позволили избежать всплеска безработицы - Минтруд РФ	10
19.08.2022 Скорость поиска работы через службы занятости в РФ выросла почти на 20% - Минтруд	10
19.08.2022 Исаев объявил о запуске кадрового проекта "Единой России"	10
19.08.2022 Уведомление о доработке заявления на пособие на детей не является отказом - Минтруд РФ.....	11
19.08.2022 Экономист рассказала, как в РФ вырастет напряженность на рынке труда	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
19.08.2022 Сергей Козлов принял участие в заседании межведомственной рабочей группы	12
18.08.2022 Роструд ответил, можно ли установить доплату за замещение командированного работника	13



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
19.08.2022 Работникам "Агроптицы" пересчитали зарплаты и сократили рабочие дни из-за вредных условий	13
19.08.2022 Инспекция труда выяснила, почему работник ГМК Ангара попал под колёса самосвала	14
19.08.2022 Госинспекция труда выдала предостережение школе №14 в Дзержинске	14
19.08.2022 Минтруд Хакасии: за последние три года объем задолженности по заработной плате существенно снизился	15
19.08.2022 В Башкирии предприятие задолжало бывшим сотрудникам 1,6 млн рублей.....	15
18.08.2022 Проверки ГИТ по фактам массовой задержки зарплаты предлагается вывести из-под моратория на проверки	16
18.08.2022 Уволенные сотрудники обвинили руководство «Жемчужины Югры» в нарушении трудовых прав	16
ПРОФСОЮЗЫ	16
19.08.2022 ФНПР предлагает меры по снижению уровня теневой занятости	16
19.08.2022 В Ярославле профсоюз транспортного предприятия выступил с открытым письмом.....	18
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	19
19.08.2022 Строители из КНДР могут быть привлечены к восстановлению Донбасса - Хуснуллин	19
19.08.2022 Продолжит ли в РФ расти количество самозанятых? Прогноз экономиста	19
19.08.2022 Эксперт: спрос на госслужащих и страховщиков с конца зимы упал в РФ, вырос на турагентов.....	20
18.08.2022 Дан прогноз о том, каким в РФ будет спрос на работников сферы обслуживания	20
18.08.2022 В Госдуме предложили повышать рождаемость зарплатами для мам	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.08.2022

В Приангарье погиб машинист карьерного самосвала

СУ СК РФ по Иркутской области 19 августа известило о проведении доследственной проверки по факту несчастного случая: на горнодобывающем участке, расположеннем в 140 км от города Бодайбо выполнении работ в карьере **погиб рабочий**. Трагедия произошла накануне, 18 августа. По предварительным данным, машинист карьерного самосвала «БелАЗ», двигаясь по технической автодороге карьера, допустил съезд с дорожного полотна и опрокидывание в водоотстойник.

В Бодайбо следователи СК начали доследственную проверку по факту нарушений требований охраны труда

Следователи СК выясняют все обстоятельства произошедшего. Будет изучена документация по требованиям охраны труда. После извлечения из воды тела потерпевшего, проведена судебно-медицинская экспертиза для определения причины смерти.

Как сообщало ИА REGNUM, в середине июля 2022 года на заводе ПАО «РУСАЛ Братск» **погиб рабочий**, не имевший допуска к самостоятельной работе в качестве водителя дизельного погрузчика в корпусах электролиза.

<https://regnum.ru/news/3674414.html>

19.08.2022

В Новосибирске на стройке рабочий погиб, упав в шахту лифта

Следователи в Новосибирске проводят проверку по факту гибели 23-летнего рабочего, сообщила помощник руководителя следственного управления по Новосибирской области Татьяна Дмитриева.

«В ходе проверки установлено, что 18 августа на объекте строительства, расположеннем на улице Семьи Шамшиных, 23-летний каменщик выполнял работы под руководством производителя работ. В дневное время каменщик находился на кровле здания в непосредственной близости от технического проема, предназначенного для обслуживания лифтовой кабины», - говорит Дмитриева.

Молодой человек оступился и упал с высоты 52 метров. Смерть наступила на месте. На стройке работает следственная группа. Предварительная проверка может привести к возбуждению уголовного дела.

<https://rq.ru/2022/08/19/req-sibfo/v-novosibirske-na-strojke-rabochij-pogib-upav-v-shahtu-lifta.html>

19.08.2022

На Левобережье Омска рабочий погиб, упав с девятого этажа

Мужчина красил балконы в многоэтажном доме.

В пятницу, 19 августа, около полудня, выполняя работы по окраске балконов жилого дома на Ватутина, **погиб работник**. Мужчина упал с девятого этажа.

Прокуратурой Кировского округа г. Омска была организована проверка по факту произошедшего, в ходе которой будут установлены все обстоятельства и причины ЧП. Для координации действий на место происшествия выезжал прокурор округа Дмитрий Назаров.

Отметим, что случаи гибели рабочих при исполнении своих обязанностей стали очень частыми в регионе. Так, 6 августа мужчина, работающий в крестьянско-фермерском хозяйстве, погиб при заготовке сена.

https://omsk.aif.ru/incidents/na_levoberezhe_omska_rabochiy_pogib_upav_s_devyatogo_etazha



18.08.2022

В благовещенском цеху погиб рабочий, упав с лестницы

Трагедия в производственном цеху случилась вчера в Благовещенске. **Рабочий сорвался** с лестницы во время сборки конструкции.

Несчастный случай на производстве произошел накануне. Правоохранители возбудили уголовное дело по факту нарушения требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека.

Инцидент случился, когда 53-летний разнорабочий собирал мобильное здание контейнерного типа в цеху производственной базы предприятия. Выполняя работу, он не удержался на незакрепленной лестнице и упал, ударившись о бетонную поверхность. Мужчину успели отвезти в больницу. Однако, несмотря на предпринятые врачами меры, вскоре он скончался.

Следователи сейчас выясняют все обстоятельства произошедшего и устанавливают лица, ответственных за соблюдение техники безопасности в организации, сообщает пресс-служба СК РФ по Амурской области.

Подписывайтесь на страницы "Вести - Амурская область" в соцсетях: Telegram, ВКонтакте, Одноклассники, Яндекс.Дзен.

<https://smotrim.ru/article/2897525>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

18.08.2022

Москалькова сообщила о выплатах зарплат сотрудникам «Мосводоканала» в ЛНР

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова заявила, что работавшим в ЛНР сотрудникам «Мосводоканала», которые жаловались на **невыплату зарплаты**, деньги уже перечислены. В среднем - 139 600 руб. на одного сотрудника.

Были проведены проверки, заявила омбудсмен. «В настоящее время со всеми работниками заключены трудовые договоры, им выплачена зарплата», - сообщила Татьяна Москалькова в своем Telegram-канале. Уполномоченный по правам человека в ЛНР Виктория Сердюкова заявила, что инцидент исчерпан, люди удовлетворены.

Всего в июле в Луганске работали 1137 сотрудников «Мосводоканала», сообщило предприятие госпоже Москальковой. Было выплачено 137 207 290 руб., в среднем на одного сотрудника - 139 600 руб. из расчета фактически отработанных дней.

<https://www.kommersant.ru/doc/5515348>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

18.08.2022

В протестном курганском городе подали заявку на масштабный митинг

В Шадринске Курганской области 30 августа планируют провести масштабный митинг против оптимизации городских больниц. Уведомление о мероприятии направлено в администрацию города, рассказал URA.RU организатор митинга руководитель местного отделения партии "Справедливая Россия - За Правду" Александр Бухаров.

"18 августа я официально зарегистрировал в мэрии Шадринска уведомление о проведении митинга. Все формальности мы соблюли, ждем решения администрации. На **митинге** готовы выступить **врачи**, представители общественной палаты. Сейчас тема оптимизации больниц номер один в Шадринске, мы остаемся без медицины: в Шадринской БСМП закрыли отделения кардиологии и онкологии, хотя департамент объяснил, что это временно из-за увольнения врачей", - сообщил Бухаров.



Согласно направленному в мэрию уведомлению, митинг планируют провести в сквере Победы Шадринска 30 августа с 17:30 до 19:00 часов. Цель: выражение общественного мнения против планов по объединению в одно медучреждение трех больниц Шадринска. Предполагаемое количество участников - до 1 000 человек. Бухаров отметил, что 24 августа лидер партии Сергей Миронов проведет пресс-конференцию по ВКС с участием регионов на тему сокращения больниц и медперсонала.

URA.RU направило запрос в пресс-службу администрации Шадринска с просьбой прокомментировать информацию. На момент публикации ответ не поступил.

Ранее URA.RU писало, что власти Курганской области анонсировали реформу районных больниц. В Шадринске общественники и врачи выступили против объединения городских больниц. Депутат Госдумы Сергей Миронов предложил предотвратить слияние трех больниц Шадринска путем введения в России моратория на сокращение медучреждений и медработников.

<https://m.ura.news/news/1052579754>

СОКРАЩЕНИЯ

19.08.2022

Пропажа минералки «Борисовская» оказалось ликвидацией компании

Местное предприятие ООО «Минеральная вода «Борисовская» производило одноименную минеральную воду, которую регулярно покупали и пили жители региона. Однако в один момент обнаружилась пропажа – на прилавки перестала поступать любимая всеми вода.

Озадачившись этим вопросом, местный житель написал в местную администрацию, которая сообщила о том, что предприятие находится в **процедуре банкротства**.

Действительно, в июле 2021 года ООО «Минеральная вода «Борисовская» опубликовало сообщение о ликвидации, а уже с сентября в отношении компании введена процедура конкурсного производства по упрощенным правилам ликвидируемого должника.

Сумма долгов предприятия составляет более 277 млн руб., основным кредитором является ПАО «Банк «ФК Открытие». Обязательства возникло у общества из договоров поручительства за ООО «Бавария», которому банк ранее выдал кредиты, а впоследствии заемщик был **признан банкротом**.

Требования общество признало, отметив превышение пассивов над активами предприятия почти в 20 раз.

В настоящее время в рамках **процедуры банкротства** не решена судьба активов должника, но, если они будут проданы на торгах, то вполне возможно возобновление производства минеральной воды.

<https://rusbankrot.ru/bankruptcy-and-liquidation/propazha-mineralki-borisovskaya-okazalas-bankrotstvom-kompanii/>

19.08.2022

Брянские автосалоны начали увольнять сотрудников

В автосалонах Брянской области начались **увольнения сотрудников**.

Издание «Брянские новости» называет его причинами сокращение поступления автомобилей и резкое падение продаж после введения санкций.

Салоны пока удерживаются на плаву за счет ранее сформированных запасов и торговли подержанными авто. Но тенденция к падению доходов обозначилась окончательно.

Снижению спроса на автомобили поспособствовал рост цен на расходные материалы, в частности, моторное масло, и техобслуживание.



Издание приводит цитату владельца недешевой иномарки, которые ранее покупал масло для своей машины по 3,5 тысячи рублей. А теперь в салоне оно стоит уже девять тысяч.

<https://www.mkbryansk.ru/economics/2022/08/19/bryansk-avtosalony-nachali-uvolnyat-sotrudnikov.html>

18.08.2022

Суд обязал мясокомбинат «Модуль» приостановить деятельность

Информационный портал "Новости Брянска" сообщает, что по требованию природоохранного прокурора Унечский районный суд принял решение приостановить деятельность ООО "Мясокомбинат „Модуль”".

Предприятие признано загрязнителем реки Стечна и пяти земельных участков, прилегающих к производственной территории. Скандал в Унече разгорелся в августе 2021 года по инициативе группы жителей села Высокое с жалобами на невыносимый запах, отравление водоема и гибель прибрежной растительности. Местная администрация обратилась в природоохранную прокуратуру Брянской области.

При проверке, организованной совместно с МВД, выяснилось, что мясокомбинат не имеет очистных сооружений. Прокурор констатировал, что действия ответчика привели к загрязнению окружающей среды, угрожающему жизни и здоровью людей и животных. Заключение подтверждено результатами лабораторной экспертизы.

Суд предписал руководству ООО "Мясокомбинат „Модуль”" **прекратить деятельность** до ввода в эксплуатацию локальных очистных сооружений. Кроме того, ответчика обязали рекультивировать земли, очистить котлован с отходами и канализационную систему. Пока решение, принятое 17 августа, не вступило в законную силу.

<https://meat-expert.ru/news/12471-sud-obyazal-myasokombinat-modul-priostanovit-deyatelnost>

18.08.2022

Одна из фабрик «Южуралкондитера» прекратила работу

Областной филиал челябинской корпорации остановил конвейеры и сократил большую часть персонала. Что произошло с поставщиком «сладкой жизни»?

Златоустовская кондитерская фабрика - филиал корпорации «Южуралкондитер» - приостановила свою работу: об этом сообщает издание «Златоустовский рабочий», получившее информацию от бывших сотрудников предприятия. Из 150 рабочих мест на фабрике осталось 40, причём задействован на фабрике в основном технический персонал и охрана. Они поддерживают оборудование в работоспособном состоянии и следят за порядком в цехах.

Сообщается, что ещё весной рабочую неделю сократили до одного дня, а персоналу предложили написать заявления об увольнении по собственному желанию. Оставшиеся без работы кондитеры обратились в **трудовую инспекцию**, центр занятости населения и к властям Златоуста, однако пока рабочего варианта решения проблемы найдено не было.

О причинах остановки фабрики руководство златоустовского филиала и «Южуралкондитера» не сообщает. По данным «СПАРК-Интерфакс», в минувшем году компания «Южуралкондитер» ушла в убыток на 122 млн руб., несмотря на стабильно высокую выручку.

Серьёзным вызовом для кондитерской промышленности региона стал и мартовский взлёт цен, причём значительнее всего среди сырья для «пищевки» подорожал сахар.

<https://chel.dk.ru/news/237171763>



18.08.2022

Ивановское предприятие «Новый текстиль» признано банкротом

Арбитражный суд Ивановской области от 11 августа текущего года признал компанию «Новый текстиль» несостоятельным (банкротом) по правилам банкротства отсутствующего должника и открыл конкурсное производство сроком на шесть месяцев, сообщает 1000inf.ru.

Конкурсным управляющим предприятия утверждена Ирина Сурова, член Ассоциации МСРО «Содействие» (г. Орел). Судебное заседание по рассмотрению отчета конкурсного управляющего назначено на 16 января 2023 года.

«Новый текстиль» зарегистрировано в Иванове в 2013 году, основной вид деятельности - производство хлопчатобумажных тканей. С 2021 года директором компании является Дмитрий Сахаров, учредителем - ликвидированный белгородский «Спецсервис31».

С заявлением о признании предприятия несостоятельным (банкротом) обратилась ФНС России. Арбитражным судом требование ФНС России в общей сумме 871 883,19 рублей признано обоснованным и включено в реестр требований кредиторов «Новый текстиль».

<https://riamoda.ru/news/51187.html>

18.08.2022

Autodesk закроет российский офис до конца лета

Autodesk, разрабатывающий ПО для дизайна и 3D проектирования зданий, собирается ликвидировать российское юрлицо до сентября, сообщает "Коммерсант". Его **сотрудники будут уволены**. В российском представительстве компании работали в основном менеджеры по продажам, а не разработчики ПО. Участники рынка сообщают, что подобное отечественное программное обеспечение используется лишь в 30% компаний в России.

3 марта Autodesk опубликовал сообщение на своем , заявляя, что приостанавливает деятельность на территории РФ, а в случае расширения санкций и развития ситуации в Украине будет принимать решения о дополнительных ограничениях. Надо отметить, что это не первые санкции компании по отношению к российским организациям. Так, 12 августа 2014 года Autodesk продавать свое программное обеспечение компаниям, вошедшим в список санкций Минфина США, включая банк "Россия", корпорацию "Алмаз-Антей" и концерн "Радиоэлектронные технологии".

Последние несколько лет российские проектные компании главным образом использовали ПО Autodesk, в частности, программы, относящиеся к BIM-проектированию (Building Information Model), поэтому его уход резко негативно сказался на их работе. Уход зарубежных разработчиков ПО повлиял и на планы Минстроя о переносе сроков обязательного перехода застройщиков жилья на ТИМ (технологии информационного моделирования) - до января 2024 года.

<https://www.cableman.ru/content/autodesk-zakroet-rossiiskii-ofis-do-kontsa-leta>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

18.08.2022

Член СПЧ опасается, что электронную регистрацию будут применять для трудовых мигрантов

Электронную регистрацию должны применять для вынужденных переселенцев, а не для **трудовых мигрантов**, которые могут представлять угрозу для трудового рынка и для криминальной обстановки в РФ, заявил член Совета по правам человека при президенте РФ Кирилл Кабанов.

«Электронная регистрация для мигрантов может применяться только в случае, если это вынужденные переселенцы из зоны специальной военной операции . Это будет правильно, поскольку уже действует упрощенный порядок, но есть опасения, что в реале это будет касаться тех самых **трудовых мигрантов**, которых



поток уже сегодня безграничен", - сообщил Кабанов в своем заявлении, опубликованном в Telegram-канале Совета.

По его данным, такая ситуация может плохо сказаться на трудовом рынке и криминальной обстановке в стране.

"За последние три месяца количество их (**трудовых мигрантов**) - больше трех миллионов. Что представляет реальную угрозу не только для трудового рынка, но и для криминальной обстановки в России", - добавил член СПЧ.

РИА Новости. Главное

18.08.2022

Проблемы мигрантов и вынужденных переселенцев обсудили в Белом доме

Людмила Романова приняла участие в заседании Совета по межнациональным и межрелигиозным отношениям при Губернаторе Владимирской области. В ходе встречи обсудили итоги реализации Стратегии государственной национальной политики России на период до 2025 года на территории нашего региона. Остановились и на основных направлениях в организации работы с вынужденными переселенцами из ДНР, ЛНР, Украины. Участники заседания поговорили также о **трудовой миграции**, о социализации и адаптации детей-мигрантов.

Аппарат Уполномоченного по правам человека во Владимирской области ведет большую работу в этой сфере. В ежегодных докладах Уполномоченный поднимает целый ряд неразрешенных до настоящего времени проблем. Людмила Романова ежегодно посещает Центр временного содержания иностранных граждан УМВД России по Владимирской области.

Уже пять месяцев ведется масштабная работа с гражданами Украины, ДНР, ЛНР. Уполномоченный и юристы аппарата оказывают вынужденным переселенцам информационную правовую помощь - проводят консультирование.

<https://xn--80aayvagimq1aa.xn--p1ai/vladimir/problemy-migrantov-i-vynuzhdennyh-pereselencev-obsydili-v-belom-dome/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.08.2022

Число безработных в РФ сократилось более чем на 6 тыс. за три недели - Голикова

МОСКВА, 19 августа. /ТАСС/. Число официально зарегистрированных безработных с 25 июля по 15 августа в России сократилось более чем на 6 тыс. человек, до 675 тыс. Их количество не превышает 0,9% от общего числа работников в России, сообщила в пятницу вице-премьер России Татьяна Голикова.

"Численность зарегистрированных безработных граждан с 25 июля по 15 августа 2022 года сократилась более чем на 6 тыс. человек и составила 675 тысяч граждан. Уровень регистрируемой безработицы по-прежнему не превышает 0,9% от рабочей силы", - привели ее слова в секретариате по итогам межведомственной рабочей группы по ситуации на рынке труда.

Как отметили в секретариате, число граждан, работающих в режиме неполного рабочего дня или рабочей недели, с 25 июля по 15 августа изменилось незначительно - с 130,6 тыс. до 142,7 тыс. человек, а число работников, находящихся в простое, - с 105,4 тыс. до 106,4 тыс. человек.

По словам заместителя министра труда и социальной защиты Елены **Мухтияровой**, в рамках реализации федерального проекта "Содействие занятости" нацпроекта "Демография" более 90 тыс. человек уже приступили к переобучению, а завершили его 46 тыс. В рамках программы стимулирования найма трудоустроены порядка 12 тыс. человек, отметили в секретариате.

<https://tass.ru/obschestvo/15513065>



19.08.2022

Антисанкционные меры позволили избежать всплеска безработицы - Минтруд РФ

Принятые в России антисанкционные меры позволили избежать массовых увольнений и всплеска безработицы, она держится на исторически низком уровне. Об этом в пятницу сообщила замминистра труда и социальной защиты России Елена **Мухтиярова** в ходе ВКС с регионами на площадке партии "Единая Россия".

"Те меры, которые были приняты весной, антисанкционные <?>, они позволили избежать на текущий момент массовых увольнений и всплеска безработицы. Мы на постоянной основе ведем мониторинг сигналов о возможных изменениях занятости, и за каждым предприятием, в каждом субъекте, которое сталкивается с рисками, закреплен персональный куратор от службы занятости. Совместно с руководством предприятия составляется в случае рисков индивидуальный план по сохранению коллективов", - рассказала она.

Замминистра сообщила, что сейчас безработица держится на исторически низком уровне - 3,9%.

Мухтиярова отметила, что у россиян есть разные возможности для переобучения по федеральным и локальным программам. Кроме того, работодатели, которые объявляют простой, получают субсидии для оплаты сотрудникам выполнения других обязанностей на период приостановления работы. По ее словам, в этой программе участвуют 10 тыс. предприятий и почти 110 тыс. работников.

"В этом году действует мера - возможность работодателя переводить работника с одного предприятия на другое - с учетом согласия всех сторон. За человеком сохраняется основное рабочее место, куда он после того, как предприятие выйдет из затруднительного положения, возвращается", - пояснила замминистра.

Также **Мухтиярова** напомнила, что перенастроена программа субсидирования найма. В число соискателей, за которых работодатель может получать доплату из федерального бюджета, вошли различные категории молодежи. В рамках этой программы заявлены 92 тыс. вакансий и больше 14 тыс. работодателей. **

<https://tass.ru/obschestvo/15513047>

19.08.2022

Скорость поиска работы через службы занятости в РФ выросла почти на 20% - Минтруд

Скорость поиска работы через службы занятости в России выросла почти на 20%, большинство регионов уже вошли в программу по модернизации таких служб, заявила замглавы **Минтруда** Елена **Мухтиярова**.

«Сегодня у нас уже 73 региона в целом по РФ вошли в программу по модернизации (центров занятости - ред.). Что мы видим? Почти на 20% у нас ускоряется скорость подбора работы», - сказал замминистра во время видеоконференц-связи с регионами на площадке партии «Единая Россия».

По словам замминистра, службы занятости ориентированы на изменение подходов к организации работы. У службы занятости по всей стране есть более 2 тысяч точек присутствия.

РИА Новости. Все Новости

19.08.2022

Исаев объявил о запуске кадрового проекта "Единой России"

Партия "Единая Россия" в партнерстве с **Минтруда** запускает кадровый проект, который стартует первого сентября в пяти регионах. Об этом сообщил замруководителя фракции "ЕР" в Госдуме Андрей Исаев.

Пилотными регионами для проекта "Моя карьера с Единой Россией" выбрали Липецкую, Рязанскую, Калужскую области, Камчатский край и Удмуртию. Карьерные центры создаются на базе штабов общественной поддержки или приемных партии.

"Депутаты смогут брать шефство над людьми, ходатайствовать перед работодателями после проведения собеседований. Предусмотрены различные форматы работы - это и создание пунктов карьерного развития,



проведение профтуров и мероприятий по трудоустройству, запуск кадрового навигатора "Единой России", открытие карьерных мастерских", - рассказал Исаев.

Парламентарий подчеркнул, что в условиях экономической войны против России работа по трудоустройству еще более актуальна.

"Огромное количество компаний западных, на которых работали сотни тысяч наших граждан, покидают нашу страну, закрывают производство. Ряд наших производств столкнулись с ситуацией, когда они не имеют достаточных комплектующих для того, чтобы организовать, обеспечить собственную работу, загрузку своих предприятий", - продолжил политик.

По его мнению, партийный проект поможет создать кадровые лифты, которые должны начать работать во всех регионах.

<https://rg.ru/2022/08/19/isaev-obiavil-o-zapuske-kadrovoogo-proekta-edinoj-rossii.html>

19.08.2022

Уведомление о доработке заявления на пособие на детей не является отказом - Минтруд РФ

Уведомление о необходимости доработать заявление на детские пособия, а также уведомление о предоставлении неполного комплекта документов не являются отказом в назначении пособия, при получении отказа можно подать обращение о пересмотре решения, сообщили в Министерстве труда и социальной защиты.

"Если вы подали заявление на пособие и не согласны с решением о размере пособия или об отказе, то его можно обжаловать. Для этого нужно подать обращение о пересмотре решения", - говорится в сообщении ведомства в Telegram.

В **Минтруде** уточнили, что сделать это можно через сайт или клиентскую службу Пенсионного фонда, специальный сервис на портале госуслуг, отделение соцзащиты или МФЦ в зависимости от вида пособия.

Также в министерстве обратили внимание, что если у семьи изменился доход или отказ был связан с несоблюдением правила "нулевого дохода", а теперь родители устроились на работу, обратиться за пособием можно повторно.

"Если вам пришло уведомление о том, что заявление требует доработки, то это не отказ. Если при личном обращении вы предоставили неполный комплект документов, то вас об этом уведомят - это также не будет отказом в назначении пособия", - обращают внимание в **Минтруде**.

Ранее генеральный прокурор России Игорь Краснов поручил прокурорам проверить органы социальной защиты, территориальные подразделения Пенсионного фонда РФ и МФЦ из-за выявленных нарушений при назначении и выплате социальной поддержки семьям с детьми.

В ведомстве сообщили, что в ходе масштабной проверки пересмотрены тысячи незаконных отказов в социальных выплатах на детей.

РИА Новости. Все Новости

19.08.2022

Экономист рассказала, как в РФ вырастет напряженность на рынке труда

Рост напряженности на российском рынке труда очевиден в перспективе, и придется он на конец 2022 года. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 19 августа заявила доцент базовой кафедры ТПП РФ «Управление человеческими ресурсами» РЭУ им. Г. В. Плеханова Фарида Мирзабалаева. Так она прокомментировала соответствующие прогнозы **министерства труда и социальной защиты РФ**.

«Используемая **Минтрудом** России методика оценки уровня напряженности на региональных рынках учитывает следующие показатели: уровень занятости населения; уровень общей безработицы; уровень регистрируемой



безработицы; доля безработных, ищущих работу 12 и более месяцев, в общей численности безработных (в процентах); коэффициент напряженности на рынке труда. Сам коэффициент напряженности тоже имеет различные модификации, но чаще всего соотносят численность зарегистрированных в службах занятости безработных и число имеющихся вакансий», - объяснила Мирзабалаева.

Она подчеркнула, что регион относится к перечню территорий с напряженной ситуацией, если общий показатель по территории превышает общий показатель по России в целом более чем в 1,5 раза.

«К округам с наиболее неблагоприятным положением на рынке труда традиционно относятся Северо-Кавказский, Сибирский и Южный федеральные округа, где на протяжении длительного периода времени общий уровень напряженности находится выше общероссийского уровня, - сказала Мирзабалаева. - Одним из важных факторов роста напряженности на рынке труда является рост структурной безработицы (структура рабочих мест и профессионально-квалификационная структура соискателей рабочих мест не совпадает). В условиях современных трансформаций на рынке труда - ухода представителей бизнеса ряда недружественных стран, нарушения логистических цепочек, снижения темпов и объемов работы ряда отраслей - структурные диспропорции выросли, и результатом стал рост напряженности на рынке труда».

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, ранее профессор департамента психологии и развития человеческого капитала финуниверситета при правительстве РФ Александр Сафонов заявил, что в первой половине 2023 года российский рынок труда будет постепенно восстанавливаться, а его равновесное состояние будет достигнуто ко второму полугодию 2023 года.

<https://regnum.ru/news/3674338.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.08.2022

Сергей Козлов принял участие в заседании межведомственной рабочей группы

18 августа 2022 года заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова провела заседание межведомственной рабочей группы по вопросу восстановления рынка труда. Основными темами заседания стали текущая ситуация на рынке труда в России, Северо-Западного федерального округа и на отдельных системообразующих предприятиях. Заместитель Министра труда и социальной защиты Российской Федерации Елена Мухтиярова проинформировала об общих тенденциях изменения ситуации [...]

18 августа 2022 года заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова провела заседание межведомственной рабочей группы по вопросу восстановления рынка труда.

Основными темами заседания стали текущая ситуация на рынке труда в России, Северо-Западного федерального округа и на отдельных системообразующих предприятиях.

Заместитель Министра труда и социальной защиты Российской Федерации Елена Мухтиярова проинформировала об общих тенденциях изменения ситуации на рынке труда, а также реализуемых в субъектах РФ мероприятиях по содействию в трудоустройстве и социальной адаптации высвобождаемых работников.

Исполняющий обязанности **руководителя Роструда** Денис Васильев доложил о продолжении реализации службами занятости проактивных мер поддержки занятости населения.

С докладами о ситуации с занятостью и принимаемых мерах по снижению напряженности на рынке труда выступили представители субъектов РФ и предприятий.

<https://mordoviatv.ru/sergej-kozlov-prinjal-uchastie-v-zasedanii-mezhvedomstvennoj-rabochej-gruppy/>



18.08.2022

Роструд ответил, можно ли установить доплату за замещение командированного работника

Может ли работодатель установить работнику доплату за исполнение обязанностей сотрудника, находящегося в командировке? На этот вопрос специалисты **Роструда** ответили на сайте «Онлайнинспекция.рф».

Разъяснения следующие. В части 2 статьи 60.2 Трудового кодекса сказано, что работнику может быть поручена дополнительная работа для исполнения обязанностей временно отсутствующего сотрудника. Это может быть работа по другой или такой же профессии. И она выполняется без освобождения от работы, определенной трудовым договором. В соответствии со статьей 151 ТК РФ при исполнении обязанностей временно отсутствующего сотрудника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, производится доплата. Размер доплаты устанавливается по соглашению сторон трудового договора с учетом содержания и (или) объема дополнительной работы.

Все эти положения применимы и при временном замещении командированного работника. Соответственно, работодатель может установить доплату за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника, находящегося в командировке.

https://www.buhonline.ru/pub/news/2022/8/18677_rostrud-otvetil-mozhno-li-ustanovit-doplatu-za-zameshhenie-komandirovannogo-rabotnika

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.08.2022 Работникам "Агроптицы" пересчитали зарплаты и сократили рабочие дни из-за вредных условий

Сотрудникам холодильного склада компании "Агроптица" пересчитали заработную плату за май и доплатили в среднем по 20 тысяч рублей. Также работникам в трудовых договорах прописали сокращенный рабочий день в связи с вредными условиями труда - 36 часов вместо 40, сообщили ИА PrimaMedia в пресс-службе Федерации профсоюзов Приморского края.

Также были включены в рабочее время часы - специальные перерывы для обогрева сотрудников. Таких успехов удалось достичь благодаря работе профсоюза агропромышленного комплекса Приморья по просьбе работников предприятия.

"Одна из проблем, например, заключалась в том, что данные таблицы учета рабочего времени не совпадали с данными при начислении заработной платы. Оказалось, что 12-минутные перерывы каждые 2 часа работы, предназначенные для обогрева сотрудников склада, не включались в рабочее время сотрудников склада, что противоречит ст.109 Трудового кодекса. Были и другие факты несоблюдения требований и норм трудового законодательства при расчёте зарплаты работникам, в отношении которых установлен суммированный учёт рабочего времени", - отметила председатель Приморской краевой организации профсоюза работников агропромышленного комплекса Тамара Данчук.

Представители профобъединения обратились за разъяснениями в **Государственную инспекцию труда** региона, центральный комитет отраслевого общероссийского профсоюза подключил внешних экспертов, и вопрос решился в пользу персонала. Гендиректор компании "Агроптица" Антон Шатров с доводами профсоюза согласился, работникам пересчитали зарплату и выплатили недоначисленные средства.

"Спасибо руководству компании за оперативную реакцию на наши замечания. Ошибки случаются у всех, тем более, что трудовое законодательство регулярно обновляется. Мы держим руку на пульсе этих изменений, обучаем профактив на профильных семинарах и всегда готовы помочь профильным службам предприятий, где есть профорганизации, разобраться в вопросах начисления заработной платы, безопасности рабочих мест и других моментов, затрагивающих трудовые отношения. В этом, считаем, и заключается суть партнерских взаимоотношений профсоюза и работодателя", - рассказала Тамара Данчук.



<https://primamedia.ru/news/1342907/>

19.08.2022

Инспекция труда выяснила, почему работник ГМК Ангара попал под колёса самосвала

Государственная инспекция труда в Красноярском крае завершила расследование смертельного несчастного случая, произшедшего в Мотыгинском районе на участке открытых горных работ с водителем ООО «ГМК Ангара»

Водитель самосвала КАМАЗ 6580 произвёл разгрузку на складе песков. В это время водитель ковшевого погрузчика вышел из кабины своего автомобиля и направился в сторону грузового автомобиля КАМАЗ. Обойдя его сзади, он оказался справа от самосвала по ходу его движения - вне зоны видимости водителя грузовика.

Не заметив водителя ковшевого погрузчика, водитель грузовика, совершив правый поворот, наехал на него правым передним колесом и, не останавливаясь, продолжил разворот, наехав на пострадавшего повторно левым задним колесом.

От многочисленных травм пострадавший скончался на месте.

Следует добавить, что высота самосвала составляет 3,5 метра, длина - около 8,3 метра, внешний диаметр шин - 1,2 метра.

Причинами произшедшего явилось то, что работник, недооценив риск наезда на него транспортного средства, находился в опасной зоне движения самосвала, а также отсутствие должного контроля за соблюдением им правил охраны труда.

По окончании расследования за установленные нарушения работодатель привлечён к административной ответственности в виде штрафа.

В целях решения вопроса о возбуждении уголовного дела по факту смерти работника материалы расследования несчастного случая направлены в прокуратуру и следственный отдел Мотыгинского района.

<https://krasrab.ru/news/incidents/25418>

19.08.2022

Госинспекция труда выдала предупреждение школе №14 в Дзержинске

Из учебного учреждения уволились несколько педагогов

Госинспекция труда в Нижегородской области выдала предупреждение школе №14 в Дзержинске в связи с увольнением нескольких педагогов. Об этом сообщается на сайте надзорного органа.

Напомним, жители города пожаловались на уход сразу нескольких преподавателей из образовательного учреждения. Информация об этом была опубликована в соцсетях. Об инциденте также сообщил местный блогер Алексей Алексеев.

Причиной для массового увольнения педагогов стала низкая оплата труда. В публикациях промелькнула информация о том, что зарплата учителей - ниже прожиточного минимума.

Сотрудники Госинспекции провели мониторинг информации об инциденте в местных СМИ. Был выявлен факт возможных нарушений трудового законодательства в МБОУ «Средняя школа №14» в Дзержинске.

Специалисты констатировали, что, согласно ТК РФ, работодатель не имеет права начислять сотрудникам зарплату ниже МРОТ. Минимальный размер оплаты труда в регионе с 1 июня 2022 года составляет 15 тысяч 279 рублей.

Госинспекция направила образовательной организации предупреждение о недопустимости нарушения трудового законодательства.

Ранее мы писали о том, что прокуратура Нижегородской области выдала предупреждение министру из-за нижегородской «Школы 800». Мера принята для предотвращения срыва сроков строительства объекта.



<https://livennov.ru/news/2022-08-19-gosinspeksiya-truda-vydala-predosterezhenie-shkole-14-v-dzerzhinske/>

19.08.2022

Минтруд Хакасии: за последние три года объем задолженности по заработной плате существенно снизился

Накануне в правительстве Хакасии состоялась Межведомственная комиссия по защите прав граждан на вознаграждение за труд под председательством первого заместителя главы Хакасии Татьяны Курбатовой.

На встрече были рассмотрены вопросы о задолженности по заработной плате в организациях республики и об итогах работы по снижению неформальной занятости за первое полугодие 2022 года.

Заместитель руководителя **Гострудинспекции** в Хакасии Юлия Берняцкая доложила о нарушениях работодателями сроков выплаты заработной платы: по состоянию на 1 июля выявлена задолженность по заработной плате в 12 организациях республики на 7,1 млн рублей перед 157 работниками. По состоянию на 16 августа задолженность снизилась на 2,3 млн рублей (или на 32,4%) и составила 4,8 млн рублей перед 91 работником в 9 организациях. За последние три года объем задолженности заметно снизился.

На особом контроле Межведомственной комиссии остаются МКУ «Бейский» и МУП «Боградский».

- За 7 месяцев 2022 года, благодаря совместной работе членов региональной и муниципальных комиссий, а также других заинтересованных ведомств, в республике легализован труд 42 юридических лиц и 1 354 граждан, что составляет 75% от целевого показателя на весь год. Во время работы по снижению неформальной занятости ведомствами неоднократно используется информация, размещаемая в сервисе «Прозрачный бизнес». Налоговая инспекция постоянно расширяет список открытой информации об организациях и индивидуальных предпринимателях.

В настоящее время проходит стадию согласования проект соглашения о межведомственном взаимодействии Минтруда, **Гострудинспекции**, налоговой службы и МВД республики, направленном на снижение неформальной занятости и обеспечение своевременной выплаты заработной платы на территории Хакасии.

Отмечу, что легализация «серой» зарплаты – это не только обеспечение социальной защищенности работников, но и пополнение доходной части бюджета за счёт налога на доходы физических лиц, - пояснил исполняющий обязанности министра труда и соцзащиты Хакасии Андрей Петров.

Напоминаем, что в Хакасии работают телефоны «горячей линии» по вопросам оплаты и охраны труда: 8(3902) 22-02-49 Минтруд Хакасии, 8-3902-28-82-32 **Гострудинспекция** в Республике Хакасия.

<http://abakan-news.net/society/2022/08/19/110961.html>

19.08.2022

В Башкирии предприятие задолжало бывшим сотрудникам 1,6 млн рублей

В **Гострудинспекцию** обратились бывшие сотрудники одной из компаний Башкирии и сообщили о невыплате заработной платы. Об этом рассказали в пресс-службе ведомства.

Руководство предприятия не платило зарплату рабочим с февраля по апрель текущего года. Сумма долга перед 7 бывшими сотрудниками составила 1,6 млн рублей.

На данный момент задолженность погашена в полном объеме.

<https://bash.news/news/182914-v-bashkirii-predpriyatie-zadolzhalo-byvshim-sotrudnikam-16-mln-rublej>



18.08.2022

Проверки ГИТ по фактам массовой задержки зарплаты предлагается вывести из-под моратория на проверки

Минтруд России предложил вывести из-под запрета на проведение "трудовых" проверок в 2022 году те КНМ, которые организуются в связи с жалобами работников на массовые (более 10 % среднесписочной численности или более 10 человек) нарушения работодателями их трудовых прав, связанные с полной или частичной невыплатой заработной платы (Проект Постановления Правительства РФ "О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336", подготовленный Минтрудом России 20 июля 2022 года, размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов, ID проекта 02/07/07-22/00129777).

Узнайте последние изменения правового регулирования трудовых отношений и кадрового делопроизводства, пройдя обучение по программе повышения квалификации, и получите диплом установленного образца.

Согласно проекту, проверки этих фактов **ГИТ** сможет проводить после согласования с прокуратурой.

Напомним, что в настоящий момент документарные и выездные проверки, инспекционные визиты и рейдовые осмотры не могут проводиться лишь по фактам обращения работника в **трудовую инспекцию** – для проведения такого КНМ необходимы иные основания, например, требование прокурора или поручение Президента РФ или Правительства РФ.

<https://www.garant.ru/news/1561111/>

18.08.2022

Уволенные сотрудники обвинили руководство «Жемчужины Югры» в нарушении трудовых прав

Государственная инспекция труда в ХМАО проверит исполнение трудового законодательства руководством МБУ Центр физической культуры и спорта «Жемчужина Югры» в Нефтеюганске. Сотрудники учреждения, уволенные по статье «Сокращение штатов», не смогли получить от бывшего работодателя пособие за второй месяц.

«За первый месяц выплаты по выходному пособию были произведены в полном объеме. Однако сейчас возникли проблемы. Задержка уже превышает 15 дней. Кому-то отдают частями, кому-то и вовсе ничего не заплатили. Поэтому сегодня мы требуем привлечь к ответственности директора Галину Зырянову за системное нарушение законодательства», - поясняют бывшие сотрудники спорткомплекса.

Отметим, в настоящее время обращения уже ушли в инспекцию по труду и прокуратуру Нефтеюганска.

Напомним, ранее трудовой коллектив заявил о вынужденных увольнениях, необоснованных сокращениях заработной платы и возможных коррупционных схемах, якобы внедренных директором спортцентра Галиной Зыряновой.

Сегодня, судя по всему, ситуация не изменилась. «Меньше чем за год учреждение покинуло больше половины трудового коллектива. Только состав бухгалтерии за это лето уже поменялся два раза. Тем, кто остался, платят чуть ли не минимальную заработную плату, хорошие оклады только у приближенных к директору лиц», - резюмируют собеседник издания.

<https://pravdaurfo.ru/novost/402225-uvolennye-sotrudniki-obvinili-rukovodstvo-zhemchuzhiny-yugry-v-narushenii-trudovyh-prav/>

ПРОФСОЮЗЫ

19.08.2022

ФНПР предлагает меры по снижению уровня теневой занятости

ФНПР отмечает, что увеличение уровня теневой занятости может вызвать дисбаланс на рынке труда. Замещение части официальных работников более дешевой рабочей силой из «тени» способно привести к снижению цены на



трудовые ресурсы и постепенному падению уровня официальной заработной платы. В ФНПР подготовили предложения по снижению уровня теневой занятости и направили их заместителю Министра труда и социальной защиты РФ Елене Мухтияровой.

Предотвратить увеличение уровня теневой занятости может контроль со стороны федеральной **инспекции труда - Роструда**, однако ее деятельность затруднена из-за ограничений, которые введены постановлением Правительства РФ №336 от 10 марта 2022 года (ссылку на постановление). Более того, текущий порядок не соответствует ратифицированной РФ Конвенции №81 МОТ об **инспекции труда** и, более того, положениям Трудового кодекса РФ.

«Применение к деятельности федеральной **инспекции труда** постановления №336 фактически вводит мораторий на реализацию статьи 19.1 ТК РФ, в части права государственного инспектора труда выдавать предписания об устранении нарушения части второй статьи 15 ТК РФ, а также на реализацию государственной гарантии по оплате труда работников посредством проведения проверок полноты и своевременности выплаты заработной платы, не говоря о том, что в целом затруднен гарантированный статьей 352 ТК РФ один из основных способов по защите трудовых прав и свобод», - заявляют в Федерации Независимых Профсоюзов России.

В ФНПР же считают, что снижение регуляторных издержек для отечественных предпринимателей любой ценой недопустимо. Тем более за счет нарушения трудовых прав граждан.

Как профсоюзы предлагают предотвратить рост теневой занятости?

ФНПР предлагает разработать и внести изменения в постановление №336 в целях осуществления мероприятий федерального государственного контроля за соблюдением трудового законодательства в части требований к оформлению трудовых отношений, создать упрощенный механизм заключения трудовых договоров и ввести обязательное страхование утраты заработка, в том числе при потере работы.

Упрощенный механизм заключения трудовых договоров

Отсутствие у гражданина работы, необходимость средств к существованию, общее состояние рынка труда зачастую вынуждают гражданина соглашаться при приеме на работу на заведомо невыгодные для него условия, которые навязывает работодатель. В связи с этим ФНПР предлагает установить возможность заключения трудовых договоров в следующем порядке:

1. Работник, фактически допущенный к трудовой деятельности, направляет уведомление о факте заключения трудового договора без письменного оформления в заинтересованные госорганы - **Роструду**, федеральной налоговой службе и государственным внебюджетным фондам. Причем уведомление предлагается формировать и направлять через Единый портал государственных и муниципальных услуг населению, а также Единую цифровую платформу «Работа в России». С этого момента, по умолчанию, трудовой договор считается фактически заключенным на неопределенный срок.
2. Далее предполагается, что органы федеральной **инспекции труда** на основании полученного уведомления информируют работодателя о регистрации факта трудовых отношений без письменного оформления трудового договора. Они предлагают завершить оформление с помощью платформы «Работа в России».
3. Для работодателей, которые уклоняются от завершения оформления трудовых отношений, объявляется предостережение и предлагается принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований. Если работодатель не согласен с решением **Роструда** о регистрации факта возникновения трудовых отношений, то он может обратиться в суд.

На данный момент обращаться в суд, чтобы реализовать свои трудовые права, в частности заключение трудового договора, приходится работнику. Хотя Трудовой кодекс РФ (статья 67) предусматривает обязанность работодателя при фактическом допущении работника к работе оформить трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней.

Страхование утраты заработка



Как предлагает ФНПР, новый вид социального страхования полной или частичной утраты заработка, в том числе при потере работы, задолженности по зарплате и неполной занятости, должен носить обязательный характер. Его финансирование может осуществляться, например, за счет 1-1.5% налога на доходы физических лиц. Для работников, которые не имеют необходимого страхового стажа, должны быть предусмотрены социальные выплаты за счет бюджетных средств.

В качестве страховщика предлагается определить Фонд пенсионного и социального страхования РФ. По мнению профсоюзов, это позволит обеспечить доступность услуг по страхованию на всей территории страны и гарантировать исполнение обязательств перед застрахованными лицами.

«Такой подход обеспечит финансовую устойчивость системы страхования, не приведет к возникновению нагрузки на работников или работодателей, позволит существенно повысить уровень доходов и качество жизни граждан как работающих, так и потерявших работу, а также повысит заинтересованность их самих в легализации трудовых отношений», - отмечает ФНПР.

Нужна помощь

Сейчас вопрос «объединяться в профсоюз или оставаться одиночкой» имеет для работника особое значение. И вот почему. Если раньше всеми вопросами отношений между работником и работодателем командовали министерства и ведомства, то сейчас трудовые отношения (заработка плата, условия труда и др.) зависят от того, как «договорятся» работодатель и работник. Часть вопросов оговаривается в трудовом договоре, часть в коллективном договоре. Готовы ли вы в одиночку подороже продать свой труд?

<https://altksp-22.ru/press-center/glavnye-novosti/fnpr-predlaget-mery-po-snizheniyu-urovnya-tenevoy-zanyatosti/>

19.08.2022

В Ярославле профсоюз транспортного предприятия выступил с открытым письмом

В Ярославле профсоюз принадлежащего мэрии АО "ПАТП-1" выступил с открытым письмом к средствам массовой информации, в котором заявил о «тревожной ситуации» на предприятии. Об этом сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Профсоюз перечисляет те проблемы, которые не раз попадали в поле зрения СМИ: долги "ПАТП-1", арест счетов и взятых в лизинг автобусов, недовыпуск транспорта на городские маршруты.

«Всего 38 автобусов стоят в парке и не могут выехать на линию для перевозки пассажиров города. Выпуск на 15 августа снизился до 120 машин на линию при плане 156 единиц. Итог - снижение выручки и невозможность выполнения планового пробега. На расчетные счета ПАТП-1 налоговыми органами также наложен арест, что не позволяет вести расчеты с контрагентами по запчастям на ремонт автобусов, оплату ГСМ, приобретение новой спецодежды, оплату электроэнергии и т.д. Из-за постоянной нестабильной рабочей ситуации и незнании перспектив выхода из кризиса настроение в коллективе тревожное, увеличилась текучесть кадров», - говорится в письме.

Кроме того, профсоюз обеспокоен судьбой кондукторов в связи с планами перехода на бескондукторную систему оплаты проезда в городе. Сейчас в предприятии работают 156 кондукторов.

Обращает на себя внимание тот факт, **профсоюз** пишет о проблемах предприятия, но не **работников**. К примеру, ранее в "ПАТП-1" уже происходили **задержки заработной платы**, но **профсоюз** публично на это не реагировал. После ареста счетов "ПАТП-1" по требованию ФНС в мэрии заявили, что на выплате заработной платы арест не скажется.

<https://regnum.ru/news/3674296.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.08.2022

Строители из КНДР могут быть привлечены к восстановлению Донбасса - Хуснуллин

Строители из КНДР могут быть привлечены к восстановлению Донбасса, сообщил заместитель председателя правительства РФ Марат Хуснуллин.

"Сейчас обратились строители из КНДР с **предложением**. Я хочу сказать, что северокорейские рабочие очень производительны по **труду**, у нас работают в стране, мы знаем их. Они умеют работать. И если юридических проблем не будет, я считаю это возможным", - сказал Хуснуллин журналистам.

При этом он отметил высокую производительность **труда** рабочих из КНДР и то, что по стоимости они "укладываются в наши затраты, в наши сметы".

"Поэтому если они готовы будут приехать, мы готовы их принять", - подчеркнул Хуснуллин.

Вице-премьер РФ добавил, что сегодня на освобожденных территориях работают 26 тысяч строителей, но силы еще нужны.

РИА Новости. Все Новости

19.08.2022

Продолжит ли в РФ расти количество самозанятых? Прогноз экономиста

В России процесс роста самозанятых должен продолжиться в условиях новых ниш, появившихся на рынке. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 19 августа заявила доцент базовой кафедры ТПП РФ «Управление человеческими ресурсами» РЭУ им. Г. В. Плеханова Фарида Мирзабалаева. Так она прокомментировала информацию о том, что количество самозанятых в РФ преодолело отметку в пять миллионов человек.

«Самозанятость - непростой феномен современной мировой экономики, - сказала Мирзабалаева. - Наряду с традиционной самозанятостью (работа в личном подсобном хозяйстве и фермерство, **труд** помогающих членов семьи, занятия народными промыслами) на фоне развития интернет-технологий в российской самозанятости стал расширяться новый сегмент - услуги фрилансеров - профессионалов высокой квалификации (программисты, дизайнеры, консультанты, юристы). Среди работающих по найму распространена в настоящее время частичная (дополнительная) самозанятость».

В целом, как отметила экономист, самозанятые высоко ценят возможность самим регулировать рабочее время, объем работы и место ее осуществления.

«Самозанятость, как правило, наиболее привлекательна для строителей, работников сфер торговли, гостиниц, ресторанов и учреждений общественного питания, красоты, сферы информационных технологий и сферы обслуживания и некоторых других отраслей, - сказала экономист. - Но важно помнить и о рисках самозанятых - социальная незащищенность, стрессовые ситуации и психологическая нагрузка, существенные административные барьеры, возможное снижение качества жизни и материального благополучия».

Тем не менее, как полагает Мирзабалаева, сам процесс роста самозанятости - явление положительное, так как выход населения из неформальной занятости имеет массу всем известных плюсов.

«Что делать для поддержания позитивных тенденций? Прежде всего оказывать реальную помощь в консультировании и поддержке данной предпринимательской инициативы. И второе - контролировать выполнение принятых нормативно-правовых документов в области сокращения административных проверок, барьеров, - сказала Мирзабалаева. - Процесс роста самозанятых должен продолжиться в условиях появившихся ниш на рынке. Новые возможности открываются в связи с появлением новых логистических, торговых партнёров в создавшейся ситуации. Очень важно организовывать «ярмарки самозанятости» в регионах, где могли бы



начинающие предприниматели общаться как с российскими, так зарубежными партнёрами для развития совместного бизнеса, интеграции с средним и крупным бизнесом».

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, в Госдуму внесли **законопроект**, предлагающий упростить переход индивидуальных предпринимателей в статус самозанятых.

<https://regnum.ru/news/3674316.html>

19.08.2022

Эксперт: спрос на госслужащих и страховщиков с конца зимы упал в РФ, вырос на турагентов

Спрос на госслужащих и страховщиков упал в России с конца февраля, а на турагентов вырос, рассказал РИА Новости руководитель службы исследований HeadHunter Мария Игнатова.

"Самое существенное падение спроса на сотрудников летом отмечено в автомобильном бизнесе, на госслужащих и страховщиков", - рассказала она.

По словам эксперта, в сравнении с февралем спрос на персонал в середине лета вырос только в трех профобластях: на домашних работников, в сфере добычи сырья и в туризме и общепите. Рост спроса на домашний персонал и работников сферы туризма и общепита объясняется сезонным фактором: лето - высокий сезон для бизнеса в отрасли туризма и гостеприимства, также достаточно много людей предпочитают проживать летом за городом, им нужны помощники по хозяйству, уходу за родственниками или детьми.

Рост спроса в сфере добычи сырья выбивается из общего тренда, отметила Игнатова, и, скорее всего, он вызван сохраняющимся **дефицитом работников** и переориентацией на альтернативные рынки сбыта. Также примерно на уровне конца зимы остается спрос на строителей и медицинских работников.

РИА Новости. Все Новости

18.08.2022

Дан прогноз о том, каким в РФ будет спрос на работников сферы обслуживания

В первой половине 2023 года российский **рынок труда** будет постепенно восстанавливаться, а его равновесное состояние будет достигнуто ко второму полугодию 2023 года. Об этом корреспонденту ИА REGNUM 18 августа заявил профессор департамента психологии и развития человеческого капитала финуниверситета при **правительстве РФ** Александр Сафонов.

«Льготный» летний период на **рынке труда** заканчивается. Работники, уволившиеся летом по соглашению сторон или по собственному желанию из-за оптимизации, с сентября начинают возвращаться на **рынок труда**, - сказал Сафонов. - Кроме того, закрытие предприятий, которые оказались в кризисной ситуации, растягивается на длительный период времени, а основные увольнения приходятся на период 5-7 месяцев с момента **принятия** решения о закрытии. Таким образом, выход на открытый **рынок труда** будет усиливаться осенью и зимой».

По его словам, в первой половине 2023 года **рынок труда** будет постепенно восстанавливаться и достигнет равновесного состояния ко второму полугодию 2023 года.

«Весь этот период предстоит осуществлять структурную перестройку. Во-первых, из-за сокращения поставок комплектующих необходимо наращивать внутреннее производство, а для **рынка труда** это означает спрос на рабочие специальности высокой квалификации. А вот спрос на работников сферы обслуживания будет стагнировать. Безусловно, поиск работы будет занимать более длительный период времени, - сказал Сафонов. - Можно предположить, что в этот период мы увидим низкий темп роста оплаты **труда**».

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, ранее ведущий научный сотрудник экономического факультета МГУ Андрей Колганов рассказал, избежит ли РФ ситуации обвального падения занятости.

<https://regnum.ru/news/3673720.html>



18.08.2022

В Госдуме предложили повышать рождаемость зарплатами для мам

Для исправления демографической ситуации в России необходимы новые механизмы поддержки семей, в том числе неработающих мам. Как передает корреспондент ИА REGNUM 18 августа, об этом заявил руководитель фракции СРЗП в **Госдуме** Сергей Миронов .

Напомним, ранее Миронов предлагал ввести «родительские зарплаты» и сделать постоянно действующими программы семейной ипотеки и материнского капитала.

По его словам, рождаемость в стране снижается с 2014 года и в этом году спад превысил 6%. Для исправления негативной тенденции нужно воплощать программные **предложения** СРЗП и вводить новые выплаты для неработающих родителей, которые занимаются воспитанием детей, уверен парламентарий.

«Как правило, это мамы, поэтому мы говорим о «зарплатах для мам». С такой поддержкой женщине будет проще решиться на рождение ребенка, она будет уверена: даже если возникнут проблемы с **трудоустройством**, государство ее поддержит», - отметил Миронов.

<https://regnum.ru/news/3673494.html>